
令和７年11月定例教育委員会会議録 

  

令和７年 11 月定例教育委員会は、11 月７日（金）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

二番席委員 種村 小百合       三番席委員 淺井 宣亮       四番席委員 西村 和子 

五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（２）、学校教育課学校総務係長、学校教育課学校施設係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 80号 第４次大府市教育振興基本計画（案）の策定及びパブリックコメントの実施について 

 81号 2026年度儀式等の期日について 

 82号 令和7年度教育費補正予算（１２月議会）について 

 83号 
大府市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部改正に

ついて 

 84号 第八回 大府市文化協会子ども書初め大会の後援申請について 

 85号 こどもオペラ「星の川、キラリ！」の後援申請について 

 86号 第３回知多半島オモロー授業大会 in 東海市の後援申請について 

 87号 
人形劇団むすび座 春休み人形げきじょう 
『ぞうくんのさんぽ／ペラがえる』の後援申請について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時21分 

  



発 言 者 要 旨 

教育長 本日、冨田委員が欠席です。出席人数は４名で定足数に達しておりますので、ただいまか

ら令和７年11月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

前回の会議録の承認につきましては、先程、教育長室で御承認いただきました。 

続いて教育長報告です。前回の定例教育委員会が10月１日でしたので、それ以降から本

日までの活動につきまして御報告させていただきます。 

 

始めに参加したイベント等で学校教育課に関わるものです。 

まずは学校訪問です。10月９日に吉田小、17日に大東小、そして24日に共和西小と３校

の学校訪問を行いました。淺井委員、冨田委員、近藤委員に御参加いただき、御指導を色々

といただきました。ありがとうございました。 

次に、交通事故ゼロの日ということで、挨拶運動を10月10日に神田小、20日に北山小、

30 日に大府北中で行いました。学校教育課の職員とおぶちゃんで一緒に元気よく行い、こ

ども達もおぶちゃんに笑顔で寄ってきてくれました。 

10 月 17 日、大府南中の30周年記念式典が行われ、委員の皆様にも御参加いただきまし

た。ありがとうございました。30年の歴史を感じる素敵なイベントが行われました。 

10 月 22 日、中学生の海外派遣事業の報告会を市役所の地下多目的ホールにて行いまし

た。オーストラリアのポートフィリップ市に20名の中学生が訪問し、実際に目で見て感じ

たこと、心と心の交流、そして文化の違い等も感じながら感動した話があり、私達も世界で

役立ちたいというような話もありました。 

 

学校教育課以外のイベントです。 

この秋は、公民館や交流センター、そしてコミュニティのお祭りや運動会が本当にたくさ

ん行われました。10月４日を皮切りに、11日、18日、19日、11月２日と各地様々なお祭り

がこども達であふれ返り、こども達の笑顔がとても印象的でした。そして中学生ボランティ

アの活躍する姿も見ることができました。教育委員の皆様にも少しお会いすることができま

した。ありがとうございました。 

10月５日、大府市平和祈念戦没者追悼式に参加しました。 

10 月 19 日、愛知県文化協会連合会の50 周年ということで、愛知県民茶会が愛三文化会

館で行われ、大きな茶会として1,000人近い来客があったとの話を聞いております。大きな

茶会は初めてで、私も緊張して参加してまいりました。 

10月22日、サクラ・アオギリ植樹祭を東山小、大東小そして石ヶ瀬小で行い、冨田委員、

種村委員、淺井委員に植樹をお手伝いしていただきました。ありがとうございました。 

10月24日、都市間交流ということで、産業文化まつりの前日に都市間交流している各市

町の方々が参加されました。産業文化まつりも盛り上げてくださいました。こども達の作品

も素敵な作品が沢山展示されておりました。 

11 月１日、子ども料理コンクールのビストロおぶちゃんが大東小の調理室で行われまし

た。コンクールには502組の応募がありました。今年度は55周年ということで、ブロッコ

リー部門と卵部門の２つに分けて、部門ごとに10組の家族を表彰しました。そしてその日

の夜、大府東浦花火大会があいち健康の森で行われ、参加しました。 

11 月２日、大府みどり公園野外クラシックコンサートがあり、バイオリンの水野さんや

ギターの山下さん、それから近藤委員も万博の祝祭バンドの関係で少しお手伝いに来ていた

だきました。ありがとうございます。 

以上が参加したイベント等の概略となります。 

 

続いて主な会議研修等です。 

９月29日から10月10日まで５日間にかけて、予算ヒアリングを行いました。教育委員

の皆様にも御参加いただきました。ありがとうございました。 

10月６日から23日は市内の校長先生との面談を行い、来年度に向けての方向性や人事も

含めての学校構想の話合いをしました。 

10月16日、22日の２日間、校長会議と教頭会議を行い、市内の連携を行いました。特に



発 言 者 要 旨 

教頭会では、今年度から研修を取り入れ、岐阜聖徳学園大学の山田先生を呼んで研修会を行

いました。前向きに自主的な会議の中で研修を行われたことは、とてもいいことだなと思い

ます。これからもまた行っていきたいという話も聞きました。 

10月16日、第１回大府市いじめ問題対策連絡協議会を行いました。 

10月29日、尾張部都市教育長会議に出席しました。 

10月31日には瀬戸市にある瀬戸SOLAN学園の見学をしました。私学でICTに特化した先

端のスクーリングDXを行っている学校でした。 

11 月４日、第２回義務教育推進協議会を行い、第４次の教育振興基本計画を審議してい

ただきました。皆様ありがとうございました。同日、知多地方教育事務協議会の幹事会が行

われました。 

11 月５日と６日の２日間で、県外視察に教育委員の皆様と共に研修させていただきまし

た。本当にありがとうございました。 

行事等の多い1ヶ月でしたけれども、皆様にも沢山御協力いただきました。 

 

報告は以上となります。 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第 80 号「第４次大府市教育振興基本計画（案）の策定及びパブリックコメントの実施に

ついて」事務局説明をお願いします。 

学校教育課長 議案第 80 号「第４次大府市教育振興基本計画（案）の策定及びパブリックコメントの実施に

ついて」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 
はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 パブリックコメントに関して、告知方法はどのようにしているのでしょうか。あと、実際

に告知がそんなに一般の方にも広まらないとなると、とても熱心な一部の方達の意見が強く

反映されて、一般の保護者の大部分を占める意見ではなく、少数の意見が尊重される可能性

もあると思いますので、できれば一般の方も気楽に何か意見が言えるようなスタイルを取っ

ていただけるといいかなと感じました。 

学校教育課長 パブリックコメントの告知方法につきましては、広報おおぶ12月号での記事の掲載と市

公式ウェブサイトによる周知を予定しております。またその他に学校情報配信システム等を

使っての告知も可能でございますので、そういったものの活用については検討していきたい

と考えております。 

教育長 その他よろしいでしょうか。先日の義務教育推進協議会の方では、かなり詳細まで委員の

皆様にも見ていただきました。ほぼあの時に出していただいた感じでよかったですか。スケ

ジュール的にも特に問題無いですか。 

教育長 それでは、議案第80号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第80号は承認いたします。 

続いて、議案第81号「2026年度儀式等の期日について」事務局説明をお願いします。 



発 言 者 要 旨 

主席指導主事 議案第81号「2026年度儀式等の期日について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 何も問題無いと思うのですが、１点質問ですけれども、一時期暑いということで夏休みの

期間をずらすとか、そういう話も出ていたような気がするのですが、現状ではそういう話は

出ているのでしょうか。それとも、学校にほぼ冷房が入ったということで、これはもうこの

まま行こうというのが今の情勢なのか、その辺もし分かりましたら教えていただけますか。 

教育長 事務局お願いします。 

主席指導主事 御意見としてそのような意見があるということは承っておりますが、実際に関係機関等々

で日にちだとかその移動ということについては、そこまでどうこうという話は聞いておりま

せん。ただ御懸念のとおり、熱中症対策だとかそういうところで対応・対策はどうするかと

いうところに焦点がいっているような気がしますので、日時とかを移動変更というような形

については、今のところ大きく動くという感じはないというふうに思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第81号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第81号は承認いたします。 

続いて、議案第82号「令和7年度教育費補正予算（１２月議会）について」事務局説明を

お願いします。 

学校教育課長 議案第82号「令和7年度教育費補正予算（１２月議会）について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 今回の工事は、従来あるバスケットコートにさらにそのプールの跡地を利用して増えるの

か、それともバスケットコートを移設してそこを新しくするのか、ちょっと勉強不足で分か

らないので教えてください。 

教育長 事務局どうでしょうか。 

学校教育課長 今回は元々プールだったところに新たにバスケットコートを新設するという形でして、プ

ールがバスケットコートに置き換わりますので、プラスの施設になります。大府北中学校は

御承知のとおり生徒数が多い学校でございまして、体育の授業等で活用する場所についても

なかなか苦慮している場面もありますので、そういったところからもこの活用について見込

んでいるということでございます。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 



発 言 者 要 旨 

はい、種村委員お願いします。 

種村委員 新設されるバスケットコートですけれども、雨天時でも使えるように屋根とかまで考えて

いるのかということと、床となる部分がコンクリート的なものが公園だとよく見かけると思

いますが、こども達が使う前提で腰とか足首に負担の掛からないような、タータンといいま

すか、そういうものでもし考えていただいているならありがたいなと思います。 

教育長 事務局、分かる範囲でお願いします。 

学校教育課 

学校施設係長 

まず、雨天の対応については、屋根が無い構造になりますので、雨天の場合は出来ないと

いうことになります。床についてはですね、色々と設計の段階で安城市の運動総合公園や名

古屋の方の屋外バスケットコートの視察を行いまして、コンクリートの上に専用の塗料みた

いなものを塗る構造になりますので、それなりに硬くはなります。実際に柔らかいものも検

討したのですが、それだとちょっとボールの反発係数とかの関係で競技上あまりバスケット

に対しては良くないんじゃないかということで、硬めの仕様になっています。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 ちょっと話がずれてしまうかもしれないので、また後ほどでもいいのですが、大府北中は

プールをバスケットコートにするということですが、他の小中学校についてはどのような活

用をされるのかというのをまとめて教えていただけるとありがたいです。 

学校教育課長 まず、これまでは主に例えば駐車場ですとか、大東小学校で言えば現在整備中で来年１月

か２月に開設予定のスケートボードパークというのがございます。神田小学校は未定、東山

小学校は未定、北山小学校については今年度駐車場の整備を予定しております。共和西小学

校は未定、共長小学校は売却を予定しております。吉田小学校は未定、石ヶ瀬小学校は既に

駐車場として整備が完了しております。大府中学校につきましては、プールだけではなくて、

その他のテニスコートですとか、学校の敷地内にある他の未利用地も含めて一体的な整備に

ついて本年度から検討を始めたという状況でございます。例えばとして、屋内体育館のよう

な運動施設のようなものも含めた一体的な整備を検討しております。大府西中学校について

は、現時点では未定という状況でございます。大府北中学校については、今申し上げたバス

ケットコートで、大府南中学校については現在未定という、現時点ではそういう状況でござ

います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 質問ですけれども、これはあくまでバスケット専用ということなのでしょうか。私のイメ

ージでは、体育館だとバスケットコートとバレーコートとかが、結構兼用で線が引いてるだ

けという感じなので、もし何か軽く線を引いておいて穴を開けておけば、いざとなったらバ

レーでも使えるよとか、そういうことは可能なものなのでしょうか。やっぱり全然根本的に

違うのかどうなのか全然分からないので、もし分かれば教えていただきたいなと思います。 

学校教育課 

学校施設係長 

おっしゃるような意見が学校からも当初設計の段階で出まして、最初はバレーやバドミン

トンも兼用出来るようなもので検討していましたが、先程ちょっと申し上げたとおり床の関

係がやっぱり悩ましいところでして、全ての競技に対応出来る床というのがなかなかなく

て、やはり今回バスケットが一応テーマになっていたので、バスケットの床を優先させてい



発 言 者 要 旨 

ただきました。ラインを引けばその硬い床前提で注意しながらやれる範囲の練習というのを

バレーやバドミントンでも出来なくはないかなと思いますが、あくまでバスケット専用とい

う形にはなっています。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第82号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第82号は承認いたします。 

続いて、議案第83号「大府市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定

める条例の一部改正について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課長 議案第83号「大府市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例

の一部改正について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

 （意見なし） 

教育長 特に問題ないということですので、それでは議案第83号につきましては、御承認いただ

けるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第83号は承認いたします。 

続いて、議案第84号「第八回 大府市文化協会子ども書初め大会の後援申請について」

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第84号「第八回 大府市文化協会子ども書初め大会の後援申請について」説明いた

します。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 昨年度もとても好評だったとうかがっておりますし、毎年後援しておりますので、今年も

後援問題無いと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 後援問題無いと思います。１点確認なのですが、去年は会場が共長小学校だったのですが、

なぜ今年は愛三文化会館に戻ったのでしょうか。 
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学校教育課 

学校総務係長 

通常は愛三文化会館で行われていますが、昨年度は確か愛三文化会館の駐車場が会館の耐

震工事か何かの関係で使えなくて、それで近くの共長小学校で実施したものでございますの

で、今年度は通常どおり愛三文化会館で行われます。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第84号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第84号は承認いたします。 

続いて、議案第85号「こどもオペラ「星の川、キラリ！」の後援申請について」事務局

説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第85号「こどもオペラ「星の川、キラリ！」の後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 今回のこどもオペラのテーマですが、資料を見ますとコロナの時に無観客で実施され、皆

さんに見ていただけなかったテーマということですので、今回は是非演じる側の励みにもな

りますし、沢山の方に足を運んでいただきたいなと思いました。後援許可に問題無いと思い

ます。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第85号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第85号は承認いたします。 

続いて、議案第 86 号「第３回知多半島オモロー授業大会 in 東海市の後援申請につい

て」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第 86 号「第３回知多半島オモロー授業大会 in 東海市の後援申請について」説明

いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

 （意見なし） 

教育長 それでは、議案第86号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第86号は承認いたします。 
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続いて、議案第87号「人形劇団むすび座 春休み人形げきじょう『ぞうくんのさんぽ／ペ

ラがえる』の後援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第87号「人形劇団むすび座 春休み人形げきじょう『ぞうくんのさんぽ／ペラがえ

る』の後援申請について」説明いたします。 
（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 料金のところで友割り2,000円とあるのですが、これは前売り券を何名か、例えば２人以

上とかで購入すると2,000円になるというものなのでしょうか。 

教育長 事務局どうですか、分かりますか。 

学校教育課 

学校総務係長 

申し訳ありません。ちょっと確認出来ておりません。 

主席指導主事 多分この友割は、人形劇団むすび座を応援するような、そういう会員の方々がチケットを

購入するにあたっての友割という、多分そういう何とかの友や何とかの会っていう、そうい

う感じの友割のような気がします。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、種村委員お願いします。 

種村委員 後援問題無いと思います。幼児のいる親子にとってこの上映時間が50分から１時間位は、

３歳以下のこども達を連れていくには、適当な時間かなと思いますので、生の舞台を親子で

鑑賞するにはとてもいいかなと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 私も後援問題無いと思います。今回は大府市で行うので、後援してもいいかなと思いまし

た。他市町で行うこの公演に大府の教育委員会として後援する必要はないかと思いますが、

大府で開催していただけるのであれば、後援は問題無いかと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 私も今までなかなかこども達が人形劇を見る機会がないなって思いました。人形の表情っ

て全然変わらないのですが、話を聞いて頭の中で想像して人形を見ると、そのような表情に

見えてくるので、とても想像力の世界がこども達に情操教育といいますか、いいのかなと思

いましたので、後援許可問題無いと思いました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第87号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 
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 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第87号は承認いたします。 

教育長 協議事項につきましては以上です。続いて報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

 

 

 


